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Тема: Год Франции в России, год России во Франции

Цели:

1. повышение интереса к французскому языку;

2. развитие творческой, мыслительной активности учащихся;

3. формирование лингвострановедческой и социокультурной компетенции
Оборудование: альбом «По Франции», слайды «Достопримечательности Франции», портрет и запись песен Джо Дассена, призы

Данная разработка может быть использована на уроках по теме «Франция», в викторинах, внеклассных мероприятиях

Ход урока:
Слайд 1
I. Гонка за лидером

1) L’histoire (слайд 2,3)
Вопросы первой команде:

La prison de Paris, symbole de l’absolutisme (la Bastille)
La date de la fête nationale de France (14 juillet)
Вопросы второй команде:
La date de la prise de la Bastille (14 juillet 1789)
Qu’est-ce qu’on a fait avec la Bastille ? (on l’a détruite)
2) La géographie (слайд 4)
Вопросы первой команде:

Les montagnes qui se trouvent entre la France et l’Espagne (les Pyrénés)
Comment peut-on arriver de la France en Grande Brétagne ?(par le tunnel)
Вопросы второй команде:

Les plus hautes montagnes de l’Europe (les Alpes)
Qu’est-ce qui sépare la France et la Grande Brétagne ?(La Manche)
3) La littérature (слайд 5)
Вопросы первой команде:

L’auteuer des contes Cendrillon, La barbe bleue, Le chat botté, Le petit Chaperon rouge (Charles Perrrot)
L’écrivain français qui a écrit le roman « Les enfants du capitain Grant » (Jules Verne) 
Вопросы второй команде:

L’auteur du conte phylosophique « Le petit prince » est ...( Antoine de Saint-Exupéry)
Qui a écrit le roman « Les trois mousquetaire » : Dumas-père ou Dumas-fils ? (Dumas-père)
4) La musique (слайд 6)
Вопросы первой команде:

La chanteuse française qui a commencé à chanter dans les rues est ... (Edith Piaf)
La nationnlitée du chansonnier Charles Aznavour est ... (Arménien)

Вопросы второй команде:

La voix de Mireille Mathieu ressemble à la voix de...( Edith Piaf)
Patricia Kaas chante ...(blues)
II. Спешите видеть (слайд 7)
Вопросы первой команде:

1. Qu’est-ce que c’est ? (c’est l’île de la Cité) (слайд 8)
2. Quelle est cette place ? (Place de la Concorde) (слайд 10)
3. Quel est ce bâtiment ? (la Sorbonne) (слайд 12)
4. Comment s’applelle cette Tours ? (Eiffel) (слайд 13)
Вопросы второй команде:

1. Qu’est-ce que c’est ? (c’est la cathédral Notre-Dame de Paris) (слайд 9)
2. Quelle place voyez-vous ? (place Charles de Gaulle) (слайд 11)
3. Et ça, qu’est-ce que c’est ? (le Panthéon) (слайд 12)
4. Où se trouve la Tours Eiffel ? (le Champ de Mars ) (слайд 14)
III. Ты – мне, я – тебе 

Вопросы первой команде:

Comment s’appelle la plus longue rue de Paris ?(rue de Vaugirard)
Que signifie le préfix « de » dans les noms français ? (la noblesse)
Combien de kilomètres a le tunnel sous la Manche ? (39 km)
Quel âge a Paris ? (plus de 2000 ans)

Citez les parfums français (Chanel, Dior)
Вопросы второй команде:
Comment s’appelle la plus courte rue de Paris ? (rue de Degrès)

Que signifie le mot «la Manche » ? (рукав, пролив)
Comment s’appelle le village dans l’île de la Cité ? (Lutèce)

Le village Lutèce et la ville Paris, pourquoi ? (les habitants Parisiis)

Nommez les couturiers français (Yves Saint-Lorran, Pierre Cardin)

 
IV. Темная лошадка (слайд 17)
Панорама французской песни 80-х годов почти немыслима без Джо Дассена. Без его неторопливых поэм, выдержанных в ритме набегающих на берег волн. Как в его «Бабьем лете», которое вы прослушали. Это письмо к далекой возлюбленной «Никогда я не был так счастлив, как в то утро год назад, век назад, вечность назад». Обычные в ритме волн слова. Чтобы понять, как они звучат и на волнах эфира по обе стороны Атлантики, надо достать карту полушарий и прочертить маршруты Дассена. Первый из них идет с запада на восток. Родился Джо Дассен 5 ноября 1945 года в Нью-Йорке. В 1954 году 11-летний Джо следует за отцом – известным французским кинорежиссером Жюлем Дассеном, покидает США в самый разгар маккартистской «охоты за ведьмами». Во Франции юноша Дассен заканчивает школу но, отказываясь от поддержки отца, хочет построить свою жизнь сам. Он оставляет родной дом, снова пересекает океан, на этот раз с востока на запад. Поиски работы, смена профессии: повар, водопроводчик, шофер. Он очень любил людей, их историю, языки, культуру, окончил Мичиганский университет и стал этнологом. Шутя он говорил: «Мы в семье вынужденные полиглоты, потому что сменили много стран».
В Америке Дассену помогла выжить гитара. Он пел на студенческих вечерах французские народные песни. И, странствуя, внимательно прислушивался к завораживающим интонациям индейского фольклора. Когда же Дассен решает вернуться в Европу, он привозит с собой терпкие индейские мелодии, отзвук которых слышен в его программах. 

Обращался с современниками Дассен языком песни. На вопрос, как он пишет песни, он говорил: «Когда нет никакой идеи, я сажусь к пианино или беру гитару и жду».

Выпустил более 6 миллионов пластинок.

Очень хотел посетить Одессу, где родился его дед. Дед уехал в Америку, потому что говорили, что там можно золото загребать руками.

Любил Чайковского, Пушкина, Достоевского, а вообще русскую культуру знал недостаточно.

Умер Джо Дассен в 1980 году, оставив двух детей и свои песни. Хотел построить свой счастливый дом на Таити, приехал туда за 2 дня до смерти. Похоронен в Голливуде, на погребении были самые близкие люди: отец, мать, две сестры. Были приняты все меры предосторожности, но фотографы все же узнали время и место похорон. Когда две юные американки увидели фоторепортеров на столь скромном погребении, очень удивились. И это хорошо. Джо Дассен говорил: «Я боюсь своей славы». Когда-то он сказал: «Самое главное – душа, а что будет с телом - неважно».

На фото – загорелый, улыбающийся.  

V. Дальше, дальше…(слайд 18)
Вопросы первой команде: (слайд 19)
1. Quel océan baigne la France ?(Atlantique)
2. Le plus long fleuve de la France s’appelle... (la Loire)

3. De quel province était d’Artagnan ?( de Gascogne)

4. L ‘héroine nationale de la France est ...(Jeanne d’Arc)

5. Une des places de Paris porte le nom du président (Charles de Gaulle)

6. Le roi du soleil c’est  qui ? (Louis XIV)

7. Le musée de Paris qui se trouve à la gare (musée d’Orsey)

8. Le général russe qui a remporté la victoire sur Napoléon ? (Koutouzov)

9. L’explorateur des profondeurs sous-marines (Jacques-Yves Cousteau)

10. Le héros principale des oeuvres de Beaumarchais est ... (Figaro)

11. L’ écrivain français qui a visité Khokhol est ...(Paul-Vaillant Couturier)

12. Le personnage du roman de Victor Hugo « Les misérables » s’appelle... (Gavroche)

13. Le quartier des écrivains et des peintres s’appelle ...(Montmartre)

14. L’avenue principale de Paris (les Champs Elysées)
15. « La nuit porte conseil » signifie (утро вечера мудренее)

16. Comment dire en français: «С Новым Годом» (Bonne Année)

Вопросы второй команде: (слайд 20)
1. Où est située la France ? (en Europe)

2. Le fleuve sur lequel est situé Paris (la Seine)

3. La province française connue par ses pommes (la Normandie)

4. De quelle couleur est le drapeau français ? (bleu-blanc-rouge)
5. Comment s’appelle le président de la France ? (Nicolas Sarcozy)

6. L’île de la Cité a la forme d’un... (bateau)

7. Le plus connu musée de Paris (le Louvre)

8. L’impéreur de France qui a attaqué la Russie est ...(Napoléon)

9. Nommez les automobiles français (Renault, Peugeot, Citroen)

10. Quel est le prénom des Dumas ? (Alexandre)

11. L’écrivain français qui a écrit le roman « Les enfants du capitain Grant » (Jules Verne) 

12. Combien de mètres de haut a la Tour Eiffel ? (319 )

13.  Gavroche habitait dans (un éléphant)

14. Le symbole de Paris (la Tour Eiffel)

15.  « L’appétit vient en mangeant » - c’est en russe  (аппетит приходит во врем я еды)

16. Comment disent les Français: «Удачи» (Bonne chance)
VI. Подведение итогов, вручение призов (слайд 21)
